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Neustoupil

„Na pahorku zvaném Kalvárie … Jeho bezmocní následovníci 
přihlíželi tomu, jak Jeho zraněné tělo přibíjejí na kříž. Ostatní Ho 

nemilosrdně zesměšňovali, proklínali Ho a vysmívali se Mu. …
Hodiny naplněné agónií plynuly a život z Něj vyprchával. 

Z vyprahlých rtů pronesl slova: ‚Otče, v ruce tvé poroučím ducha svého. 
A to pověděv, umřel.‘ …

V oné poslední chvíli mohl Mistr uhnout. On to však neudělal. 
Sestoupil pod všechny věci, aby všechny věci mohl spasit. Jeho neživé 
tělo spěšně, ale jemně uložili do vypůjčeného hrobu.“
President Thomas S. Monson (1927–2018), „Je vzkříšený!“ Liahona, květen 2010, 88–89.

Osobní uplatňování: Spasitel trpěl muči-
vou bolestí, osamělostí a zoufalstvím, ale 
přesto vytrval a dokončil své putování 
ve smrtelnosti naplněn milosrdenstvím – 
dokonce svého Otce požádal, aby odpus-
til těm, kteří Ho křižovali. Díky Jeho 
dokonalému příkladu můžeme čelit svým 
zkouškám a těžkostem s milostí; a s Jeho 
pomocí můžeme i my vytrvat až do konce.

Byl jediným, kdo toho byl schopen

„To, co udělal, mohlo vykonat pouze Božstvo. Ježíš jako 
Jednorozený Syn Otce v těle zdědil božské vlastnosti. Byl jedi-

ným člověkem narozeným do smrtelnosti, který mohl tento nesmír-
ně významný a nadpozemský skutek vykonat. Jako jediný člověk, 
který kdy žil na zemi, aniž by zhřešil, nepodléhal duchovní smrti. 
Díky svému božství měl také moc nad fyzickou smrtí. Vykonal pro 
nás tedy to, co pro sebe sami vykonat nedokážeme. Vysvobodil 
nás z necitelných spárů smrti. Také umožnil, abychom měli vrchol-
nou a pokojnou útěchu plynoucí z daru Ducha Svatého.“
President James E. Faust (1920–2007), druhý rádce v Prvním předsednictvu, „Usmíření – 
naše největší naděje“, Liahona, leden 2002, 20.

Osobní uplatňování: Spasitel prostřednictvím 
Usmíření uvolnil pouta smrti a vykoupil nás 
všechny z našich hříchů, aby každý jednotlivý 
člověk mohl mít věčný život. Byl jediným, 
kdo byl schopen tak odstrašující a neprove-
ditelný úkol uskutečnit. Když čelíme vážným 
problémům, můžeme čerpat útěchu z vědomí 
toho, že Spasitel skutečně může nemožné 
proměnit v možné.


